

升警旗 唱警歌 重温人民警察誓词

石家庄公安开展一系列中国人民警察节主题庆祝活动

□本报首席记者 刘琛敏

使命呼唤前行，节日催人奋进。1月10日，为庆祝第五个中国人民警察节，石家庄市公安局举行“升警旗、唱警歌、重温人民警察誓词”仪式等一系列庆祝活动。与此同时，各分、县(市)局也举行了升旗仪式及相关庆祝活动。

1月10日8时30分，石家庄市公安局仪仗队队员迈着铿锵的步伐，护卫着中国人民警察警旗入场，伴随着嘹亮的《中国人民警察警歌》，警旗冉冉升起，全场民警向警旗庄严敬礼。

“我是中国人民警察，我宣誓……”全体民警高声诵读《公安机关人民警察誓词》，铿锵有力的誓言响彻云霄。

石家庄市公安局有关负责人表示，五年来，石家庄公安始终坚持以警旗为指引，以授旗为激励，时刻牢记训词要求，忠实践行训词精神，坚决履行党和人民赋予的新时代使命任务。在刚刚过去的2024年，石家庄市公安局大力发扬实干兴石、舍我其谁的担当精神，积极投身现代化、国际化美丽省会城市建设，公共安全防线更加稳固，公安改革效能有效释放，各项工作都打开了新的局面、取得了新的进步。全体民辅警恪尽职守、日夜奋战，以赤诚赴使命，用热血铸忠诚，始终战斗在守护平安最前沿，以实际行动兑现了“党有所指、民有所需、警有所应”的庄严承诺。

该负责人说，石家庄公安会坚决落实市委、市政府决策部署，大力弘扬“忠诚、正气、担当、实干”的警队精神，以新警务理念为先导，以新运行模式为关键，建强新技术装备，完善新管理体系，加快提升公安机关新质战斗力，持续推动石家庄公安事业向新而行、向优而进，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献。

9时许，赞皇县公安局40名参加升旗仪式的民警身着警礼服整齐列队。“迎警旗！”随着指挥员发出指令，英姿挺拔的护旗员迈着坚定有力的步伐，护卫着警旗走向升旗台。警旗在庄严的警歌声中冉冉升起，全体民警肃立注目，向警旗致以崇高的敬礼。

当日，裕华公安分局在欢乐汇商圈1号门广场举办了以“守正创新 110 协同高效护安宁”为主题的现场宣



■在石家庄市公安局院内，仪仗队队员将中国人民警察警旗升起。(警方供图)

传活动。活动期间，民警为群众发放宣传资料1000余份，并设置了110接处警工作常识、犬只管理、出入境与户籍业务、预防非法集资和电信网络诈骗、预防毒品犯罪、野生动物保护等主题展台。他们通过面对面、零距离的方式开展警民沟通互动，得到了群众的积极响应和广泛赞誉。

当日上午，新华公安分局在水上公园北门附近组织开展了以“砥砺前行 110 一心为民保安宁”为主题的110宣传活动。在现场，新华公安分局民警为群众宣传讲解了110接处警、禁毒、反诈、反恐、出入境、户政等相关知识，还开展了治安防范宣传，提醒群众时刻提高自我防范意识，并发放了宣传纪念品。活动期间，新华公安

分局民警共发放宣传资料600余份，解答群众咨询300余人次，进一步提高了群众安全防范意识和遵法、守法、用法理念。

高新区公安分局则推出了“凝心铸魂——升警旗、重温警察誓词仪式”“荣誉警营——荣誉仪式”“平安守护——110主题宣传活动”等七项相关活动，庆祝第五个中国人民警察节的到来。高新区公安分局各派出所还在营区显眼位置设置节庆海报、警旗等打卡点，开展“警营全家福合照”“我与警旗合个影”等活动。他们邀请辖区人大(政协)代表、媒体记者、学校师生、义警队伍、民辅警家属等人员开展了走访活动。

新警合唱《祖国不会忘记》 退休民警夫妻共唱《枕着光的她》

石家庄市公安局的这场主题活动充满了“爱”



■退休民警代表家属为民警颁发荣退纪念章。



■青年民警举行集体婚礼。

□文/本报首席记者 刘琛敏 图/本报记者 张海强

1月10日15时许，“致敬！我们的节日——石家庄市公安局2025年中国人民警察节主题活动”在该局会议中心报告厅正式举行。此次主题活动以“爱”为主线，涵盖四个篇章。

爱，是以热血赴使命的荣光。在表彰奖励篇章，石家庄市公安局政治部主任崔勇宣读表彰奖励决定，有关领导为荣誉称号获得者、立功受奖集体和个人代表颁奖，激励全体民辅警以受表彰的集体和个人为榜样，学习他们对党忠诚、敢于担当、不畏艰险、心系人民的磅礴之爱。

爱，是逐梦藏蓝青春的启航。在新警入警篇章，40名2024年新入警民警代表以情景重现的方式走上舞台，面向警旗，高举右拳，用铿锵有力的声音宣读《公安机关人民警察誓词》。庄严洪亮的声音久久回荡，充分表达了他们对公安事业的无限热爱。在《祖国不会忘记》的合唱中，新警代表用高亢有力的歌声，唱出了他们将个人成长之“小我”融入公安事业之“大我”的清澈之爱。

爱，是几十年如一日的坚守。在民警荣退篇章，石家庄市公安局党委副书记、常务副局长高飞宣读退休决定。曾经默默支持另一半追逐警察梦想的家属从幕后走向台前，为退休民警代表颁发退休纪念章。退休民警代表向他们最爱的人，庄严敬礼。在这个深情的敬礼背后，凝聚着他们的千言万语。随后，朝气蓬勃的石家庄市东三教小学的学生整齐列队，走上舞台，为退休民警夫妻

戴上红领巾。他们用少先队员最质朴的方式，向守护他们的英雄和守护英雄的人们致敬，并与退休民警夫妻共同演唱《枕着光的她》，一同体味生活中点滴“小确幸”构成的质朴之爱。

爱，是与你一起眺望的远方。在集体婚礼篇章，20对新人身着“警察蓝”与“婚纱白”缓缓步入报告厅，脸上洋溢着幸福和甜蜜的微笑。大屏幕上，荡漾着新人们甜蜜的笑容。舞台上，10名小朋友为他们送上《婚书》和爱的信物。新郎为新娘戴上以石家庄公安标志为基础造型的项链，象征他们用爱心经营的“小家”温馨和睦，用责任守护的“大家”幸福平安。“喜气盈门，海晏河清。瑞庆大来，盛世太平。警察节日，缔结良缘……”一句誓言承诺一生相伴，新人们深情诵读《婚书》。伴随着《恋爱ing》的旋律，新人们开始翩翩起舞，台上台下热情互动，整个舞台洋溢着甜蜜的幸福之爱。

在现场，石家庄市公安局有关负责人代表市局党委向全市公安机关全体民辅警及家属送上节日祝福，向259名退休民警致以美好祝愿，向成绩突出的集体和个人表示热烈祝贺，还向113名新警提出殷切希望，向新婚民警送上真切祝福。

石家庄市公安局领导班子成员，局属各单位主要负责同志以及各县(市、区)公安局长、民警代表以及石家庄市公安局立功受奖代表、退休民警代表、新警代表在报告厅现场参加该主题活动。石家庄市公安局各分、县(市)局民辅警通过电视电话会议系统观看了直播。